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A német választások végső eredménye 
méres összetűzés diákok és rendűrük küzütt Holazsváron 
Az összes pártvezé- 

reket fogadja kihall- 
gatáson az uralkodó 

Cadere Bukaresibe érkezett és átvette Titulescu utasításait 

Bukarestből jelentik. Tekintettel arra, 
hogy néhány rap mulva a parlaáment ülés- 
szaka megkezdődik, Bukarestben a politikai 
élet felélénkült. Tegnap elterjedt a hire, hogy 
igen fontos kérdésekben koronatanácsot fog- 
hak tartani, amelyre meghivják az összes 
vártvezéreket. A hir nem bizonyult igaznak. 

Annyi tény, hogy az uralkodó kihallga- 
táson fogja fogadni a parlatment megnyitása 
előtt valamennyi politikai párt vezérét, hogy 
gazdasági és pénzügvi kérdésekben meghall- 
gassa véleményüket. Remélik, hogy az ezek- 
Den a kérdésekben beterjesztendő törvény- 

javaslattal szemhen a pártok cegységes állás 
pontot fognak elfoglalnt. 

AAAAA 

A pártvezérek fogadása már szerdán meg 
is kezdődik, Az uralkodó Szinajában fo- 
gadja a politizusokat. 

(Bukarest.) Cadere Victor Románia var- 
sói követe tegnap Bukarestbe érkezett. Cadere 
kihallgatáson jelent meg Titulescu külügyminisz- 
ternél, akit részletesen informált a Litvinovval 
folytatott tárgyalásokról, továbbá ujabb tárgya- 
lásairól, amelyeket most folytatott Párisban. 
Titulescu megfelelő utasitásokkal látja el Cade- 
ret, aki Pilalitivel együtt fogja folytatni tovább 
a tárgyalásokat az orosz-román megnemtámadási 
szerződés ügyében. 
.... 

Gömbüös magyar minisz- 
terelnök ma utazik 
Rómaába 

(Budapest.) Gömbös Gyula magyar mi- 
1iszterelnök ma utazik Rómába. A miniszter- 
elnököt báró Apor Gábor, a külügyminiszte- 
tium politikai osztályának vezetője kiséri el 
ómába. 

Gömbös római uljának céljával kapcso- 
latban hivatalos helyen a következőket közlik: 

A Magyarország és Olaszország közöll 
lennálló szoros barátsági viszony folylán a 

magyar kormányelnökök időnként látogatast 
lesznek Olaszországban. Cömbös miniszter- 
elnök mostani uljának célja, hogy az olasz 
kormányelnökkel közvetlenül vitassa meg az 

általános politikai helyzetet és a magyar-olasz 
gazdasági és politikai kérdésekel. 

auusaamaaumazannasasmmm 

Ui törvény készül a Beteg- 
segélyzőről 

(Bukarest.) A munkaügyi minisztérium 
bizotiságot nevezett ki a munkás-belegse- 
gélyző átszervezését célzó törvényjavaslat 
előkészitésére. A bizottságban részivesznek 
az összes volt munkaügyi miniszterek, a mi- 
niszlérium és a kerületi munkásbiztositó 

I vezérigazgatói, ugyszintén zámos szenátor 
és képviselő is. A bizoltság már albizottságot 
küldött ki a javaslat megszövegezésére, amely 
azulán a bizottság teljes plénuma elé kerül, 

Agyonlőttek egy határátlé- 
pőt a magyar határom 

(Bekéscsaba.) Szombaton esle megdöb- 
bentő tragédia játszódott le a magyar-jugoszláv 

határon. Markovszki Ernő szabadkai állástalan 

péksegéd Magyarországra igyekezett át és Csik- 

ériánál a határórök megállásra kényszeritették 

Markovszki nem tett eleget a felhivásnak, mire 

a szerencsétlen fiut három lövéssel leteritették 

A börtönben ülő sorsjegy- 
hamisitó megnyerte 
a főnyereményt 

Egy Cernecki nevü vizsgálati fogoly, aki 
egy sorsjegy számát meghamisitotta és azza 
nyereményt vett föl, most 50.000 zlotys nye 

reményt nyert meg hamisitatlan sorsjegyével. 

Cerneckit, akivel a börtönben tudatták szeren- 
cséjét, fogházórok kisérték el a sorsjegyirodába 
ahol nyereményét kifizették. A szerencsés fo- 
goly az összeget a börtönirodában tette le 
megőrzés végett. 

Szaztiz vádlottja volt egy 
bünpörneck , de csak 44 
jelent meg a nagyváradi 
törvényszéken 

(Nagyvárad) A mölki apátság feljelenté- 

sére erdőkihágás és falopás miatt 110 margit- 

tai és környékbeli ember ellen indult eljárás 

Tegnapra volt kitüzve a tárgyalás, de csak 44 

vádlott jelent meg a beidezett vádlottak közül. 

Elhatározták, hogy a legközelebbi tárgyalást a 

helyszinen tartják meg és biróság tagjai ki 
szállanak Margittára. 
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Rómából jelenik, hogy az olasz miniszter- 
tanács elfogadta az amnesztia törvény terveze: 
tét, mely olyan általános jellegüű, hogy a fa- 
sisztaellenes büncselekményekre is vonatkozik. 
Az olasz királyság kikiállása óta ennél széle- 
sebbkörü amnesztia Olaszországban még nem 
volt. 

Alljunk meg egy szóra ennél az olasz 
amnesztiánál, mert nem olasz szempontból, ha- 
nem általános tapasztalati nézőszögből rendkivül 
tanulságos és érdekes. Mussolini rezsimje ugy- 
látszik rendkivül megerősödött és egyelőre jól 
megalapozódott, ha ma már le tud térni az 
ellenzék kimeletlen megtorlásának szükséges 
tákukájáról. Egy diktaturának a sikerét csak 
akkor lehet komolyan mérlegelni, mikor már 
olyan erősnek érzi magát, hogy megengedheti 
magának a megbocsátás fényüzését Így mérle- 
gelve az olasz amnesztia kérdését, arra a követ- 
keztetésre kell jutnunk, hogy Mussolini hatalma 
megizmosodott és belátható időn belül minden 
törekvés, mely ezt a hatalmat gyengiteni vagy 
elseperni akarná, hajotörést fog szenvedni. 

Bármitéle diktatura, akár baloldali, akár 
jobboldali, - a diktaturában rejlő terroriszti- 
kus elemek miatt, csak egyoldalu és erőszakos, 
kiméletlen eszközökkel tudhat boldogulni Ab- 
ban a pillanatban, amint gyengeséget árul el, 
vége van, A diktaturának ez a természete. 
Akár Primo de Rivera csinálja Spanyolhonban, 
akár Hitler Németországban, vagy Stalin Orosz- 

eországban, akár Mussolini Olaszországban For- 
radalmi uton létrejött uj államformák közül 
egyedül az orosz szovjet és Mussolini olasz 
tasiszta állama tudta magát átmenteni poszibilis 
alakulattá, az osztrák, német nácimozgalmak 
nem tudták szétfesziteni a meglevő kereteke 
és csak annak körén belül élik ki a maguk 
zavaros játékait. A spanyol diktaturát megölte 
a győzelmes ellenforradalom, a jugoszláv dik- 
atura pedig most éli válságos napjait. 

Mussolini és Stalin jutottak el a sikernek 
olyan előrehaladott pon jáig, hogy amnesztiát 
tudnak adni a saját rezsimjük halálos ellensé- 
geinek. Ez már az errő jele A Szovjet ugyan 
még messze van attól, hogy a forradalmi ész- 
közöket teljesen mellőzni tudja, de már kon- 
cessziókat tesz, tárgyal a kapitalista államokkal 
és a kapitalista államok kénytelen-kelletlen be- 
látjak, hogy a Szovjettel tárgyani kelll A fa- 
siszta Olaszország és a Szovjet-Oroszország ma 
már két nagyhatalom, mely döntően szól bele 
az európai zenebona irányitásába. Az orosz és 
olasz amnesztia rendeletek a belső erőöntudat- 
ról tesznek tanuságot. 

Csupán a megtorlás, bosszu és terror je- 
gyében, csak ideig óráig lehet tartani a hely- 
zetet. Az utóbbi két évtized közvetlen példák- 
kal szolgált erre. Drákól szigor még a gyermek- 
nevelésben sem hoz áldásos eredményeket, 
annál jobban bosszulja meg magát a tömegek- 
nél. Diktaturákkal, statáriummal, kivételes in- 
tézkedésekkel huzamos időn keresztül nem lehet 
operálni. A forradalmakat gyorsan kell kvi- 
dálni, mert annál véresebben és kiméletleneb- 
bül ütnek vissza. Az olasz amnesztia annak a 
jele, hogy a forradalmár Mussolini már lelikvi- 
dálta a forradalmat. 
"vvvvvvvvvvvvvvvvνv 
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Időjárás 
Borus, hűvös idő, keleti légáramlással, 
egyes helyeken kisebb esőkkel. 
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Halállal végződött az 
Imre-napi 

(Debreczen ) Péntek éjszaka Csősz Imre 
és Rezes László többedmagukkal egy hadházi 
gazdánál voltak Imre napon Mindketten ala- 
posan felöntöttek a garatra, majd pedig egy 

Éjfél után a társaság oszladozni kezdett. 
Egy óra tájban Rezes László előre ment, de 
az egyik sarkon, ahol Csősz Imre lakott, meg- 
állott és bevárta haragosát. 
- Ha legény vagy a talpadon, akkor 

gyere idel - kiáltotta Rezes a másiknak 
Csósz Imre ismerte ellenfele verekedős 

természetét, Fogta tehát magát és bement a 
házba, ahol elővette a disznóölő kést s azzal 

Keresztülment egy mérnőkön 
a vasuti hajtány 

Sulyos szerencsétlenség egy kődarab miatt 

(Arad.) Sulyos szerencsétlenség történt az 
elmult napokban Lippa közelében, ahol egy 
aradmegyei mérnök sérült meg életveszélyesen. 
Vlad borossebesi mérnök hivatalos uton volt és 
egy Lippa közelében levő kőbányát látogatott 
meg. Hajtányon ment hazafelé és utközben 
észrevette, hogy a sinen hatalmas kődarab fek- 
szik Nyomban a fékhez nyult, amely azonban 
felmondta a szolgálatot. A hajtány kisiklott és 
a szerencsétlen mérnök messzi ivben repült ki 

........ 

Három országuti rabló 
két gazda elei-halál harca 

Az egyik gazda és az egyik rabló megsebesültek. - A rablók elmenekültek 

es 

Szegedről jelentik : Megdöbbenlő rabló- 
támadás történt szombaton hajnalban az al- 
sótanyai uton. Reggel öt óra előtt az alsóla- 
nyai uton a városba hajtott kocsijával Gaj- 
dács András Vitézi-lelepi lakos, Lázár Miklós 
alkalmazolttja lársaságában. Az alsótanyai uton 

három fiatalember tartóztatta fel 
. őket utjukban. 

Az egyik határozott hangon szólt hozzá : 
djanak bort ! 

- Nincs borunk - válaszolta Cajdács, 
de feleletet sem várt, hanem a lovak közé 
csapolt és lovább hajtottak. Alig haladtak 
száz lépésnyire, amikor a hátuk mögot! se. 
gelykiáltásokra leltek figyelmesek. Őajdács 
azonnal megforditotla a kocsiját és vissza- 
felé hajtott. Közelbe érkezve kiderült, hogy a 
megtámadott kocsin egy férfi, - mint utóbb 
kiderült - Dexler István és két nő, Dexler 
lelesége és az egyik szomszédasszonyuk 
ültek. 

A férfit az országuli rablótámadók már 
ártalmatlanná tették, amikor Gajdács András 
egy vasvillával kezében a kocsi, illelőleg az 
utonállók felé futott. 
a váratlan támadást, fahusánggal akarlak vé- 
dekezni. Gajdácsnak azonban 

sikerült az egyik rablót ugy fejbe- 
sujtani, hogy az eszméletél veszíve 

terült el a földön. 
A másik két rabló még mindig tartotta a har- 
cot, Dexler nem iudoti Cajdács segitségére 
sietni, mert már sulyosan megsérült. Végül is 
Lázár Miklós, Gajdács alkalmazottja sietett 
egy nagy furkós bottal a kezében a vereke- 
dők felée. Időközben az eszméletét veszleli 
rabló magához fért és elmenekült. Másik két 
lársa látva, hogy elmenekült a me em- 

Egy leány miatt leszurta barátját 

] 

mulatság 

kijött az uccára. 
Csősz Imre az uccán haragosa elé lépev 

és megkérdezte: 
Most beszélj, mit akarsz velem ? 
Ekkor Rezes előkapta a nála levő kenyér. 

vágó kést és feléje szurt. A szurást Csősz hi. 
parirozta s most ő vágott Rezes felé A dia. 
nóölő kás a fiatalember me be hatolt, aki , 
szurás lendületétől megfordujt a tengelye körtl 
és háttal került Csősznek. Ez még kétszer 
hátba szurta ellenfelét, aki belezuhant az ucca 
mellett levő árokba s rövid idő mulva kiszen. 
vedett, 

Csősz Imrét letartóztatták. 
vVvvvV TVVVVVVv 

a kocsiból, ahonnan a sinekre esett. 
hajtány elé. 

A kisiklott kocsi néhány lépéssel tovább 
ment és keresztülhalade Vlad mérnökön, aki 
eszméletlenül anaradt a szerencsétlenség szin- 
helyén. 

Arra haladó emberek vették észre a sze- 
rencsétllenséget és Vlad mérnököt nyomban 

éppen a 

Az országuti rablók játva 

beszállitották 4 borossebesi kórházba. 

ber, ők is követték peldáját, futásnak eredtek 
Dexler Istvánt, aki sulyosabban 
megsérüll, a közkórházba szállitot- 

Cajdács András pedig a rendőrségen meg- 
lelte az országuli rablólámadás ügyében a 
feljelentést. 

azazuazmsamasamannum.mmab 

Védekezés a gabonarozsda 
ellen 

Hétiő délelőtt dr Popovici Péter prefek 
tus elnöklete alatt értekezletet tar:ottak a bi. 
harmegyei főszolgabirók. Az értekezieten a 
Mezőgazdasági Kamara vezetől is részt vet- 
tek Georgescu agrártanácsos tartot. előadást 
a gabonarozsda elleni védekezésről pi eleivie 
a igyelmei arra, hogy a legfontosabb teendő 
a gaz kiirtása a szántóföldekről, különöské- 

pen pedig a „leánysom" kipusztitása mert a 
rozsda télire itt huzza meg magát. A pretek- 
tus kötelességévé fette a főszolgabiróknak, 
hogy a gabonarozsda elleni védekezésrői vi- 
ágositsák iel a lakosságot. 

Az értekeziet ezután belső közigazgatási 
ügyeket cárgyalt. 

Nyugodtan telt el a nevem- 
ber 7-iki vörösnap Váradon 
Neovember 7-én, tegnap volt a szovjet 
fennállásának 15 éves évlordulója. Mive 
erre a napra „vörösnapot' hirdetett a szov- 
jet, Nagyváradon is teljes riadókészültség 
ben állott, azonban egész napon a legcse 
xélyebb rendzavarás sem fordult elő. 
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195 náci, 121 szocdem, 100 kom- 
munista, 70 cenirumpárti, 51 hu- 
genbergista képviselő alkolják az 
uj német birodalmi gyülés! 

Egymillió tisziviselő számlálta össze az eredményt. -- Papen 
marad a kormányon, -- Miflerista tákornok lesz a korelnöke 

a december 6-án 
Berlinből jelentik. A Wolit iroda közlése 

608 tagia helyett most csak 580 képvise- 
lője lesz. 

gyanis a leadott szavazatok száma alapján 
Hapitják meg a parlamenti tagok létszámát 

és minthogy vasárnap majdnem két millióval 
evesebb szavazatot adtak le, ezért a birodal- 
i gyülés tagjainak száma 28-al kevesebb 

Az ismert német politikusók közül képvi- 
jelői mandátumot nyertek: a hitleristák ré- 
széről Goebels és Goering, a szocialisták kö- 
zül Loewe és Scheidemann, a kommunisták 
fészéről Zetkin Klára és Thaelnann, a cent- 
tum részéről Brüning és báró Kaas, a német 
nemzetiek részéről Hugenberg és Freytag. 

Berlinből jelentik. Hitler tegnap a roham. 
bsztagokhoz és a védelmi alakulatokhoz, va- 
Eet a propaganda vezetőkhöz felhivást in- 
ézett. Kifejti, hogy a német nép joga ellen- 
ntézett támadast sikeresen visszaverte. A 
apen kormány megsemmisitő vereséget szen 
edett, mert hiszen az ország szavazóinak 
0 százaléka ellene foglal állást. A harc fo- 
yik tovább a Papen rezsim ellen a leverésig. 
dondolni sem lehet arra, hogy megegyezze- 
nek ezekkel az elemekkel. Fokozottabb pro- 
bagandára szólitja fel hiveit. 

Berlinből jelentik : Politikai körökben 
folytatják a találgatásokat arról, hogy a vá- 
lasztások után hogyan alakul a belpolitikai 
helyzet. A választási hadjárat után pártközi 
legyverszűnet állott be. A birodalmi kancel- 
lár ma tesz jelentést Hindenburg elnöknek 
a választások eredményéről. Valószinünek 
tartják, hogy Papen megfogja ujitani a pár- 
toknak együttműködési ajánlatát. Politikai 
körökben különösen a nemzeti szocialisták 
válaszát várják kiváncsian, A birodalmi 
gyülést előreláthatólag december 6-ra hivják 
össze. 

a német birodalmi gyülésnek a multkori 

összeülő gyülésnek 

(Berlin), Hétfőn délután a hivatalos 
Wolíft ügynökség a következő jelenlést adta 
ki: 

Leadtak összesen 35.409.718 szavazatol, 
A szavazatok összeszámlálását egymillió tiszt. 
viselő végezte el, A végeredmény a követ- 
kező: 

Hitler pártja kapolt 195 mandátumot a 
juliusi választláson elért 250 mandátummal 
szemben. 

A szociáldemokraták nyertek 121 man- 

Csak félig i 

(Berlin). A berlini közlekedési szírájk 
még hétfőn sem ért véget. 773 vonal közül 
csak 45-ön indult meg a forgalom az ezer 
villamoskocsi közül 452 közlekedik Az om- 
nibuszok közül pedig csak 105 van forga- 

omén Opera szinpadán Marioara Zimni- 
vvvvvvvvvvvvvvVVvvvVvvvvevvvvvvvYvvvvvvvvvvvvv 

Hétfőn is folytatódtak a magyar-ellenes 
tüntetések Bukarestben, de a rendőrség 
közhelépett Véresre vertek egy bukaresti magyar ujságirót 

Bukarestből jelentik. Az Üniversul ren- 
en az Eloriában vasárnap nagysza- 

késn revizióellenes tüntetés volt, amelyen az 
Misigirók között ott volt Huszár Emil, a Bu- 
karesti Lapok munkatársa is. Huszár egy kol- 
égájával beszél, mire többen követelték, hogy 
hágyja el a termet. Huszár tiltakozott a sajtó 
szabadság megsér ése elien de kituszkoltak 
Eeremből Az ajtó előtt látta, hogy több Ha- 
MAlember köveii és atfutott a Bulevardul étte. 
tembe, ahol a tulajdonos elrejtette. 

A tánadók azonban ide is követlék, tőbb 
ablakot betörtek. Amikor Huszárt meg- 
találtak, kivitték a ház elé az uccára és 
bánutalmazták 

Huszár ekkor a rendőrségre ment, ahol Pari- 
sianu komiszár hallgatta ki. Huszárt a rend- 
érségről kórházba szállitották. ahol ápolás 
alá vették A rendőrség bevezette az ügyben 
a nyomcozást s az eddigi adatok szerint, Hu- 
szár nem viselkedett provokálóan a gyülésen 

Az ügynek azonban folytatása is lett. - 
Hétfőn délelőtt egy csoport verődött össze a 
Bulevaid étterem előtt akik követeltek, hogy adjanak ki egy vendéget, aki szerintük, vasár- 
nap a gyülést megzavarta. A vendéglés sze- 
mélyzete kijelentette, nogy ott ilyen vendég 
nem tar k tömeg azonban aem ele 

meg a seza, már atól tt 
tartani, hogy komolyabb összetüzésre kerül 
a sor, amikor megjelent a rendőrség és szét- 
wósták a témeget, Letartóztatás nem történt 

(Kolozsvár). Vasárnap este a kolozsvári 

dátumot a juliusi 133.al szemben. 
A kommunisták kaptlak 100 mandáumnol 

a juliusi 89.-el szemben, 
A cenlrumpárt öt mandálumol veszlelit, 

amennyiben 70 mandálumot kapot! a ju iusi 
75 mandátummal szemben 

Hugenberg pártja 11 mandálumot nyert 
51 mandátuma van 40 helyett. A kisebb pár- 
tok közül a bajor néppári és a német nép. 
párt nyertek 4-4 mandátumot, 

Az uj birodalmi gyülés legidősebb tagja 
Lilzmann tábornok, aki 82 éves és a világ- 
háboruban az egyik Erdélyben operáló né- 
met hadlest parancsnoka volt. Liizmann tá- 
bornokot a nemzeti szociolistapárt lisztáján 
válaszfolták meg és Hitler csak azért léptette 
föl, hogy 

ne a kommunista Zeltkin Klára le- 
gyen a birodalmi gyülés korelnöke, 

Papen kancellár kérdést intéz a páttokhoz, 
hogy milyen feltételek melleti lennének haj. 
landók kormányát támogatni. Mivel a válasz 
előreláthatólag elutasitó lesz, Papen azt fogja 
ajánlani Hindenburgnak, hogy hallgassa meg 
a páriok vezéreil. 

Tekintettel arra, hogy egyetlen párt sem 
ért el kormányképes abszolut többségel. va- 
lószinü, hogy továbbra is „prezideális", az 
elnöki hatalomra támaszkodó kormány ma- 
rad Németországban és Papen - legalább 
is egyelőre - uralmon marad. 

ndult meg a 
villamoslorgalom 
Berlinben 
Transzformatort gyujtottak fel asztrájkolók 

lomban. A sztrájkvezetőség kijelentette, hogy 
a sztrájkof tovább folytatják. 

Komolyabb incidens csak a Tempelhol 
negyedben fordult elő, ahol a sztrájkolók fel. 
gyujtottak egy villamos-transzformátort. 

I vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvevvvvvvvvevvv 

Eözelharc a potyalegyesek miatt 

Betörték a kolnzsvári anera ahlakait és 
megsebesitették a rendőröket a diákok 

tüzoltók szórták szét vizsugarakkal a tüntetőket 

ceanu lársulata vendégszerepelt A szinház. 
látogató ifjuság és a szinház gondnoka kö. 
zölt nézeteltérés merült fel a kiadott ingyen. 
jegyek szómára vonatkozólag. A városháza 
udvarán a november 7.iki vörösnappal kap. 
csolalban elhelyezett katonai készenlét az 
Opera épülete elé vonult, amely körülmény 
lélreértésre adott alkalmat és szükségtelenül 
kiélezte a helyzetet. A rendőrség és tüzoltó- 
ság is kivonult. A tüntetés folyamán az Opera 
épületének frontális részén iöbb ablakot be- 
törlek. Allitólag több sebesülés is történt. A 
sebesüllek közölt van Slefanescu rendőrőr- 
mester is, A tüzoltók vizsugarakkal vetetlek 
vegel az összeülközésnek. 
aaaaAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Vajjon mindenki bolond, 

aki sikkaszt ? 

(Nagyvárad). Coroiu Péter volt nagyvá. 
radi segédtanfelügyelő hivatali sikkosztását 
tárgyalta tegnap a törvényszék, A védők kér- 
ték a vádlott elmeállapotának megvizsgálását 
annak megállapitása végett, hogy nem beszá- 
mitható, A biróság el is rendelte a vádlot 
nak háromhónapi megfigyelését, amit dr. Be- 
rariu törvényszéki orvos és ár. Rujdea elme 
kórházi főorvos fognak elvégezni. 

...... 
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Argyonlőtte egy orvosnő unokacccsét, 
mert nem bírta nézni szenvedéseit 

Megvakult a kis vegyész egy robbanásnál kisérletezés közben 

(Prága). Megdöbbentő tragédia játszó- 
dott le ma a pardubitzi közkórház egyik kü- 
lönsz pájában, ahol egy fiatal prágai orvosnő 
öt revolverlőövéssel megölte tizennégyeszten- 
dős unokaöccsét. 

A pardubitzi gimnázium malematika-ta- 
nárának tizennégyesztendős diák fiát, a kis 
Péter Pochodroskyt, sulyos sebekkel szálli: 
tották az elmult éjszaka a kórházba. A kis. 
diák szenvedélyes kémikus volt, szülei laká- 
sán valóságos laboratóriumot rendezelt be 
és folylon kisérletezett. Igy történt ez tegnap- 
előtt este is, mikor kisérletezés közben az 
egyik vegyszerrel telt lombik felrobbant és 
borzalmas pusztitást végzett. Az explozió a 
szerencsétlen gyermek egyik karját tőből le- 
szakitotta és mindkét szemevilágát kioltottea. 
Azonnal kórházba szállitotlák a sulyosan se- 

besült gyermeket és ugyanakkor ftelefonon 
értesitelték Prágában lakó unokanővérét, Paula 
Klaffer orvosnőt. 

A fiatal orvosnő, aki rendkivül szerette 
unokaöccsél, a lraaikus hir vétele ulán azon- 
nal autóba ült és P rdubitzba robogott. Ami- 
kor belépelt a szobába és megtudta, hogy a 
robbanás milyen pusztitást okozoltt, retiküljé- 
ből hirtelen elekapla revolverét és azt ölször 
az ágyban tekvő fiura sütötte. 

A golyók a kis gimnazistát azonnal meg- 
ölték. A gyikosság után őrjöngeni kezdelt a 
fiatal orvosnő és hosszu órákba tellett, amig 
le tudták csitllapitani. Az első, hevenyészelt 
kihallgatása során azt mondoltta. hogy nem 
bánta meg tettet, mert nem tudta volna el- 
viselni a tudatlot, hogy unokaöccse vakon és 
nyomorékon tengesse tovább az életélt. 

..... 

A fiu lefejezte az apját, 
a feleség agyonverte az urát 

Borzalmas családi drámák Sziavoniában 

Eszékről jelentik : A közeli valpovói já- 
rásban levő Cerni és Nard községekben 
szombafra virradó éjjel két megrenditő gyil- 
osság történt. 

Cern! községben egy fiatal gazdalegény 
baltával lefejezte apját, akinek va- 
sárnapra volt kitüzve az esküvője. 
A büntény áldozata Balics Joszip ötven- 

éves gazda, aki három év óta élt özvegyen. 
A jó erőben levő ember egy évvel ezelőit 
eleszeretett egy csinos községbeli asszonyba, 
evesen udvorolni kezdett neki és elhalározta, 
ogy feleségül veszi, Balics fia, a huszonkét- 

éves Györgye tiltakozott apja második házas- 
Fága ellen s arra hivalkozott, hogy válasz- 
olljáról s annak életmódjáról rossz hirek ke- 
tingenek a faluban. A szerelmes gazdálkodót 
azonban nem lehetelt szándékától eltériteni. 
Vasárnapra kitüzték az esküvét. 

Pénteken délután a fiu sok sikertelen 
kisérlet, sok vita és keserüség ulán még 
egyszer és utoljára megkisérelte apját lebe- 
szélni erről a házasságról, 

- Inkább lássalak holtan, minihogy 
moslohát hozz a házba - mondta Györgye 
elkeseredetten, mire apja türelmét vesztve, 
pofonütötle. 

A fiatalember erre felkapoltt egy 
ballát és ugy nyakszirten sujtotta 
vele apját, hogy feje kevés hiján 

elvált a törzsélől. 

Balics néhány perc mulva kiszenvedelt. Az 
apagyilkos fiu önként jelenikezett a csendőr- 
ségen, ahol lelartióztatták. 

Nard községben egy elkeseredetlt fiatal 
asszony ugyancsak baltával végzett ittas fér- 
jével. Gazdics Martin huszonhatéves gazdál- 
kodó háro 4 évvel ezelőit megnősült s egy 
csinos, jomódu gazdalányt velt el feleségül. 
Szerelmi házasság volt Cazdics az első hó- 
napok boldogsága után féltékenykedni kezdett 
teleségére és szemrehányásaival, - amelyek- 
nek ebben az esetlben nem volt alapja, - 
elkeseritette a fiatal és korrext menyecske 
életét. 

Csütörtökön éjjel Gazdics barátaival 
mulatott, akik ostoba írefából ismét célzáso- 
kal teltek felesége állitólagos hütlenségére 
A fialal gazdálkodó éjfélkor részegen ment 
haza és azzal fenyegette meg az asszonyt, 
hogy megöli, s azután öngyilkos lesz, Caz- 
dicsné megijedi és apja házába menekült, 
ahová a férj is követte, de a kapu zárva 
volt. A feldühödött ember elkeseredésében 
beverte a ház összes ablakait. A csörömpö- 
lésre kijött az após és el akarla távolitani 
garázdálkodó vejét, ski azonban rátlámadt és 
leleperle, A földön egymást fojlogaló embe- 
rek hörgésére kisietleti az udvarra Gazdicsné 
és látta, hogy férje felülkerekedve ütlegeli az 
ő apjat. A fialalasszony apja védelmeében 

baltát ragadolt és olyan erővel suj- 
totta lejbe lérjet, hogy annak ko- 

ponyáju keltévált. 

A halái nyomban bekövetkezett. Az asszonyi 
letartóztaltak és az oszijeki törvényszék tog- 
házába szállitották. 
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Száz kórházat zártak 
beazidén Romániában 

Bukarestből jelenük: A Curentul cimű 
lap vezércikket irt azzal kapcsolatban, hogy 
omániában az elmult nyáron összesen 100 
lami kórházat csuktak be, mert az állam nem 

fzetett, tehát nem volt miből fentartani. 

A lap kimutatja, hogy ezzel szemben az 
állam segélyez olyan kórházakat, illetve szana- 
tóriumokat, ahol egyetlen beteg sincsen 
tehát igy állunk közegészségügy és embervéde- 
lem szempontjából. 

vvvvvvveYvYve rvvYvvv vvvvvvvvνv* 

Felhivás 
Oradea város polgármesteri hivatala 

felhivja az összes munkanélkülieket, akik 
román állampolgárok és akik a város teri- 
Nélén tartózkodnak. hogy az összeirás vége: 
1. ezzenek a városházán II. emelet, 42 oz. 

A jelentkezések betüűrendes sorrendben 
a következőképen eszközöltetnek: 
11932 november 9-10-én: A. B. C. és 

D. 11-12-én: E, F, G és H, 14-15-én: I, 
K L, M, N. 16-17-én; O, P, R, S és Sz, 
18-10-én: I, U, V. Z. X és Y betük 

Az összeirások délelőtt 9-1-ig és dél- 
utág 15 -18 óráie történnek. 

A munkanélküliek lisztájába csak azok 
a munkanélküliek lesznek felvéve, akik 
1932. év előtt is Nagyvárad területén állandó 
lakhelyel birtak és akik munkakönyvükke] 
igazolják munkanélküliségüket és hogy mióti 
vannak munkanélkül. 

Felhivjuk az érdekeltek figyelmét, hogy 
csak azok a munkanélküliek fognak segély. 
ben részesülni, akik személyesen jelent 
keznek. 

COradea, la 7 Noemvrie 1932 
: PRIMARIA 

Helhivás a munkanélküliekhez. A nagy. 
váradi Szociáldemokrata sSzakszervezetek 
Tanácsa felszólitja mindazon munkanélkülie- 
ket, kik szakszervezeteinkhez tartoznak, 
hogy haladéktalanul jelentkezzenek össze- 
irás végett a Kőrös-uccai Munkásotthonban 
és a Gutenberg-otthonban a Szentjános-uccán. 
kik ez ideig nem jelentkeztek. Szakszerveze. 
tek Tanácsa. 
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RADIOMLUISOR 
KEDD: 

BUKAREST. 12: Gramofon. 5: Motzoi, 
zenekar. 7.40: Gramofon. 8: Cretzoiu éne- 
kesnő. 8.20: Rádiózenekar. 9,.15: Rádiózenekar. 

BUDAPEST. 9,15: Hangverseny. Közre. 
müködik Kovács Margit (ének), Molnár Bo. 
riska (zongora) és Szende Magda (hegedü), 
Zongorán kisér Polgár Tibor. 1205: Az Or. 
szágos Postlászenekar hangversenye. Vezényel 
ifj. Roubal Vilmos. 3.30, A rádió diáklélórája. 
4: Amerikai vőlegények. Dr Oláh Lilian fel. 
olvasása, 5: ifj. Sáray Elemér és cigányzene- 
karának zenéje. 6: Szinész és kritikus. Gergely 
Islván előadása, 6.25: A m. kir. eraház 
előadásának ismertetése. 6.30: A m. kir. Öpe. 
raház előadásának közzetitése. Walkür A ni- 
belung gyürüje zenedrámatrilógia első része 
3 felvonásban. Zenéjét és szövegél irta Wag- 
ner Richard. Az L ifelvonás után: ldőjelzés, 
hirek. A II. felvonás ulan: Hirek, ügelőver 
senyeredmények, időjárás elentes. Az előadás 
után: győri Vörös Misi és cigányzenekarának 
zenéje az Emke kávéházból Varaha Imre 
énekszámaival. 

SZERDA: 

BUKAREST. 12: Gramofon. 1: Gramo- 
fon. 5: Rádiózenekar. 7.40: Gramolon. 8: 
Sansalvadore oboamüvész és Rogaisi zon- 
goraművész, 8.45: Volteano-Nicoara zongora- 
művésznő Brahms műveket játszik. 9.15 
Koganoii hegedüművész. 

BUDAPÉEST. 915: Vírány László sza- 
lonzenekartának hangversenye. 1205: Czicza 
Józsel és cigányzenekarának hangversenye. 
3.30: Morse-tanfolyam. 4: Pista bácsi ifju- 
sági előadása. 5: Kodolányi János felolva- 
sása. 5.25: Hodula István és Major Ervir 
dr. szerzeményei. Előadja Elek Szidi (ének), 
Konc János (hegedű), Hodula István (zon- 
gora), Friss Antal (gordonka) és Kókai Rezső 
(zongora). 6.25: Olasz nyelvoktatás. 6.40: A 
Budapesti Hangversenyzenekar hangverse- 
nye. Vezényel Fridl Frigyes. 8: Gulácsy 
Irén felolvasása. 8.30: A Waldbauer-Han- 
nover- Temesváry- Kerpey vonósnégyes 
Schubert-estje a Zenemüvészeti Főisoláról. 
Szünetben: Lóversenyeredmények. A hang 
verseny után kb. 10: Időjelzés, időjárásjelen 
tés, hirek. Majd; Károlyi Árpád és cigány 
zenekarának zenéje a Spolarich kávéházból. 
Közben 11: Wimpffen Iván báró francia 
nyelvű előadása. 
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Apróhirdetések 
MANIKÜRÖS nő felvétetik. Ondolálást 

értő előnyben, Kovács, Str. Alexandri (Teleky 
ucca) 35. 5511 

KIFUTÓ felvétetik azonnalra. Kapucinus 
uccai kenyérüzletben, No. 5. 5609 

INIELLIGENS ember portásnak felvé- 

tetik. Newyork szálloda. S68 
szmamamkamzanzamosazamamannsa 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
nuuzszsamosnszenzamanamos 


